



■陳菊向天津市長黃興國發出高雄「亞太城市高峰會」的邀請函。

陳菊抵天津 展開「友善之旅」

盼此行有助「減少差異」 陳德銘：非常歡迎

香港文匯報訊 綜合媒體消息：高雄市長陳菊昨日率團出發赴大陸參訪，抵達首站天津，外界喻之為「友善之旅」。陳菊指出，兩岸關係在每一個階段都有若干的不同，她希望用更多的善意，來營造相互更多的理解。大陸海協會會長陳德銘昨日表示「非常歡迎」。

陳菊曾於2009年訪問北京，這次是她睽違大陸4年後再度到訪。大陸方面除給予她通關禮遇外，據天津有關官員透露，陳菊晚上與天津市長黃興國晚宴後乘船遊覽流經天津的海河時，海河上一座橋樑自兩端升起橋面，象徵對陳菊的歡迎。

蘇貞昌持肯定態度

大陸海協會會長陳德銘昨早就高雄市長陳菊當天起訪問大陸4座城市表示，「我們歡迎陳菊市長來」、「非常歡迎」，且歡迎所有願意促進兩岸交流、地方互動者訪問大陸。

拜會天津市長黃興國前，陳菊接受媒體訪問稱，兩岸4年來有不少變化，所有的變化應該是朝着「正向溝通交流」。而她這4年雖然沒機會到大陸，但兩岸仍不斷地溝通交流；而大家認為，「我所屬的政黨」4年多來，做了「很多善意的發展」。

陳菊也表示，這次行程早已向民進黨主席蘇貞昌報告並獲得支持。蘇貞昌認為，這是一個非常正向、有助未來兩岸的發展和互動。她也希望藉此行增加與對岸城市的認識，減少和大陸的差異，雙方朝正向發展。

陳菊表示，民進黨如果要在兩岸關係上承擔更大責任，就必須讓民眾了解：民進黨有能力承擔責任，有能力異中求同。

任，就必須讓民眾了解：民進黨有能力承擔責任，有能力異中求同。

力爭天津郵輪航線

陳菊說，兩岸彼此能「從了解進入理解」，然後讓兩岸交流更深化，「總是需要時間」。但兩岸都在努力朝着更和平、更正向的發展，「我們樂意看到這樣的發展」。

陳菊傍晚與黃興國會面，兩人除相互推崇市政建設外，陳菊還當面邀請黃興國到高雄參加亞太城市高峰會議，黃興國也說明自己無法與會，承諾指派一名副市長代表參加。陳菊並同時大力爭取天津郵輪航線停靠高雄，並強調高雄港周邊已有流行音樂中心、郵輪碼頭及即將完工的會展中心。黃興國並未正面回應。

陳菊今日會在天津考察，並參觀東疆國際郵輪母港。明日轉往深圳。

台「自經區」第一階段 拉動300億GDP



■「行政院副院長」毛治國(右2)、「經濟部部長」張家祝(左)等說明有關方案。

香港文匯報訊 綜合媒體消息：台灣自由經濟示範區(自經區)第一階段方案近日上路，以7大自貿港區與屏東農業生技園區作為示範區腹地，全面拉抬島內經濟動能。預期2014年可增GDP300億元(新台幣，下同)(約78億港元)，創造1.3萬個就業機會，有望為台灣「悶經濟」開路。自經區為馬英九九年前提及，帶動台灣經濟的三引擎之一。

台灣「行政院」前日舉行「院會」，核定自由經濟示範區第一階段方案上路。據悉，自經區第一階段方案以「高附加價值的高端服務業為主，促進服務業發展的製造業為輔」為原則，示範產業包括智慧運籌、國際醫療、農業價值和產業合作，但未來進駐產業不限四個，金融業等有望納入。

大陸資金進駐示範區，將可參照外資待遇，投資台灣面板、半導體等關鍵產業可不受持股比例限制。台《經濟日報》認為，此舉有助兩岸產業截長補短，也能在本土催生兩岸或多地「混血」企業，爭搶世界級商機。

台商倡國共先簽和平協議

香港文匯報訊 據中通社報道，為解決台胞對大陸疑慮，台灣旺旺中時集團董事長蔡衍明前日呼籲，由國民黨、共產黨兩黨先簽署和平協議，因沒有徹底和平，兩岸就無法建立互信，更進一步以兩岸一家人的心態，互相真正地開放市場。有關建議反應正面，大陸海協會常務副會長鄭立中表示，「建議很好」；國民黨方面表示，「樂見討論」。

第四屆「兩岸和平創富論壇」前日在台北圓山飯店開幕，蔡衍明在論壇上作上述發言。新黨主席郁慕明說，這不僅是極富創新的想法，更是相當具有「創意」的提議，兩岸本就應在「一中原則」下追求和平發展的契機。

「陸軍司令」請辭疑涉內鬥

香港文匯報訊 綜合媒體消息：台陸軍士兵洪仲丘死亡案，連連讓兩位「國防部長」下台，在馬英九即將於11日外訪前夕，陸軍司令李翔宙昨日向「國防部」提出報告，擬請辭申請退伍，「國防部長」嚴明已予慰留。輿論認為，這是陸軍軍方在馬英九外訪前，要求給個交代。據台媒報道，李翔宙請辭退一事涉及台軍內鬥。

由於依軍中慣例，空軍出身的前「參謀總長」嚴明卸任後，應由陸軍接任，李翔宙接任機會大。最後卻跳過陸軍，由海軍出身的高廣圻接任，軍方內鬥之說不脛而走，甚至有「海空軍聯合鬥陸軍」的說法傳出。

說不脛而走，甚至有「海空軍聯合鬥陸軍」的說法傳出。

士兵失控喊救命

另外，台灣軍中再爆新聞，一名軍檢「憲兵」昨日上午突然拿著軍服衝到大門，對着外面的媒體大喊「救命」，說有人要殺他，情緒非常激動，並牢牢拉住鐵門不肯離開，稱要送醫又堅持不坐軍方救護車。

軍方事後表示，這名曾姓二兵，入伍3個月，目前查無在軍中被欺負的狀況。這名士兵疑似因為適應不良，情緒



一直不太穩定，9日上午突然出現幻聽現象，語無倫次，已送醫檢查，也已通知家屬。

軍審回歸司法 林毅夫返鄉有路

香港文匯報訊 據中通社報道，從金門游泳到大陸的世界銀行前副行長林毅夫的返鄉心願一直遭台「國防部」阻擾，稱林若到案，將立刻軍法審判。但受洪仲丘案影響，和平時期軍事案件將回歸正常司法審判，有關修訂料為林毅夫的返台夢開啟了一扇大門。

隨着軍法回歸司法，軍事法庭將不再存在，林毅夫只要聘請一個好律師，透過司法程式就可以幫他洗刷罪嫌，正大光明地回家鄉掃墓，為往生的父親上柱香，一償宿願。

新沙士宿主疑為駱駝

中東樣本現病毒抗體

去年9月首次在中東出現的「中東呼吸綜合症」(MERS，又俗稱新沙士)，至今已累計有94宗病例，當中46人死亡，大部分來自沙特阿拉伯。科學家昨發表初步研究報告，顯示中東的單峰駱駝體內發現病毒抗體，意味牠們曾受感染，或是MERS病毒的宿主。

歐洲科學家分別在中東國家阿曼及西班牙加那利群島抽取駱駝的血液樣本，結果發現全部50匹阿曼駱駝的血液內皆有病毒抗體，而西班牙的105個樣本中，則有15個含抗體。此外，科學家亦對西班牙、智利及荷蘭的牛、綿羊及山羊進行測試，均未發現抗體。

是項研究刊於醫學雜誌《刺針傳染病》上，荷蘭國家公共衛生及環境研究院首席病毒學家科普曼斯表示，「研究結果反映駱駝間曾互相感染，而有關病毒與MERS相似」。

源頭或為非洲蝙蝠 可能傳至其他動物

駱駝肉及駱駝奶等產品在中東十分普遍，當地人亦常把駱駝用作交通工具，由於阿曼並無人類感染MERS個案，研究

團隊認為，駱駝可能早在數年前已爆發傳染病，源頭可能來自非洲進口的駱駝，因當地的蝙蝠曾被驗出帶有與MERS相關的病毒。有專家相信，病毒在傳播至人類前，已感染駱駝等其他動物。

科學家暫未確定在駱駝間傳播的病毒，是否完全與MERS病毒相同，但科普曼斯預計，中東地區的其他駱駝亦存有相同抗體，指現雖不能證實駱駝是MERS的病毒源頭，不過至少確定牠們或與人類受感染有關，會進一步在中東進行更多動物測試。

世界衛生組織形容研究結果「十分重要」，但認為必須找出動物把病毒傳播給人類的方法。

■美聯社/法新社/《衛報》

美研100%防瘧疾疫苗

全球約有2.2億人於2010年感染瘧疾，當中有66萬人死亡。美國早前有學者利用傳播瘧疾的寄生蟲，研究出可百分百防疫的疫苗，並有望在3至5年內面世。

美國國家過敏與感染疾病研究中心(NIAID)邀請了57名介乎18至45歲、從未患上瘧疾的志願者參與，當中40人分為低及高劑量兩組，各注射2至6劑疫苗，其他人則沒有接受注射。

志願者一周後並無出現嚴重副作用，被帶有瘧疾的蚊叮

後，注射高劑量疫苗的15人中，僅3人受感染，但當中接受最高劑量的6名志願者，則全部無事。接受較少劑量，或沒注射疫苗的志願者，卻絕大部分中招。

這種名為PISPZ的疫苗，由傳播瘧疾的寄生蟲惡性瘧原蟲所製。研究員先讓蚊接觸感染了瘧疾的血液，令其唾液腺內的寄生蟲受感染，再從蚊身上抽取寄生蟲製成疫苗。研究前日在學術期刊《科學》發表。

■路透社/法新社

英航客機半日兩急降 受驚乘客拒落機



乘客不滿英航的安排，包圍一名地勤。

英國航空一架由沙特阿拉伯飛往倫敦希思羅機場的客機，周三在數小時內兩次因相同機件問題，被迫折返並緊急降落。約70名乘客既驚且怒，拒絕落機，雙方一度僵持5小時。英航當晚向乘客道歉及賠償。

肇事波音747客機於周三凌晨起飛後不久，機師發現機翼阻力板有問題折返。為確保降落穩定，機師在空中釋放約20噸燃料，乘客以為大禍臨頭，引起恐慌，有人大叫和哭泣。該批乘客其後乘搭同一客機，於早上8時許再起飛，不料半小時後又出問題，不少乘客情緒崩潰及不適。

客機降落後，大批乘客在客運大樓包圍英航一名地勤，要求解釋為何明知飛機故障，仍不安排轉乘另一客機。■《每日郵報》

美海關賣賊車 墨青無辜「販毒」入獄



杜瓦蒂(左)和莫雷諾

墨西哥警方去年11月在兩名中學生駕駛的小型貨車中，發現儀表板後藏有一包2.2磅重可卡因，以涉嫌販毒將其拘捕。他們的父親聲稱，貨車是他去年2月在美國海關的充公拍賣會上競得，兒子完全不知車內藏有毒品。

被捕青年是18歲的杜瓦蒂和19歲的莫雷諾，二人去年11月駕車經過墨西哥薩特蘭警方路障時被截停，當局搜出可卡因後，將他們囚禁至今。

杜瓦蒂父親聲稱去年2月透過朋友，在得州海關及邊境保護局拍賣會上，用3,900美元(約3萬港元)投得該貨車。他調查後發現，海關2年前曾在貨車搜獲5包可卡因，包裝與今次搜出的相似。得州海關部已展開調查。華府則承認當初檢查毒品有遺漏，司法部向墨西哥檢察官發信指，2青年被捕前或未知車上有毒品。■美聯社

白宮25億「放售」

3.2億美元(約25億港元)便可買下白宮？原來這只是美國一間地產代理在其網站廣告的宣傳噱頭。

提供全美樓市資訊的Zillow公司，在其廣告中顯示華盛頓特區賓夕法尼亞大道一棟有221年歷史的大宅，並標價3.2億美元。廣告形容：「擁有132個房間的絕佳大宅，是美國最早見府邸，它不僅是美國總統和家人的住所，同時在東西兩廂設有總統辦公室，以及第一夫人和總統高層幕僚的辦公室。」

Zillow另還計算出，白宮能以每月180萬美元(約1,396萬港元)出租。■中央社



養餵駱駝在中東地區十分普遍，圖為埃及的駱駝市場。